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                   SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE     

                   DES COMMISSIONS SCOLAIRES DE LA MONTÉRÉGIE      

SECTION I : ARITHMÉTIQUE ET ALGÈBRE

1. Un satellite parcourt une distance de 26 400 000 km.


Comment ce nombre s'écrit-il en notation scientifique?

A)
0,264 ( 108
C)
26,4 ( 106

B)
2,64 ( 107
D)
264 ( 105

     Pour les questions 2 à 5, laisser les traces de la démarche, s’il y a lieu.

2. Effectuer les opérations suivantes.

a) 2x + 3 + 2(4x ( 5)

b) (9x ( 8) ( (6x ( 4)

c) (5x – 3)²

d) (2x + 3) + (3x - 2)

3. Trouver la valeur de x dans les équations suivantes.

a) 2x ( 5 = 21
b) 
[image: image40.wmf]
c) 4(x ( 5) = 28
d) 2x + 8 = x + 19
4. Déterminez le résultat des opérations algébriques ci-dessous (laisser votre démarche pour c).

a)
-3ab2(3a2 ( 2b)
b)
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c) (2x3 ( 5x2 + 5x ( 3) ( (2x ( 3)

5. Additionner les expressions algébriques ci-dessous.

Laisser les traces de votre démarche.
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6. Soit l'expression algébrique suivante, factoriser les numérateurs et les dénominateurs de manière à transformer cette expression sous sa forme la plus réduite…
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7. La table de valeurs ci-contre présente le salaire s, en dollars, d’un électricien pour un contrat d’une durée t, en heures.
t

(en heures)
s

(en dollars)


0
25


1
37


2
49


3
61


14
173


Laquelle des affirmations suivantes exprime la relation entre les variables de cette situation?

A)
L’électricien se déplace gratuitement et demande 25 $ pour chaque heure de travail.

B)
L’électricien se déplace gratuitement et demande 14,50 $ pour chaque heure de travail.

C)
L’électricien demande 25 $ par déplacement et 12 $ pour chaque heure de travail.

D)
L’électricien demande 25 $ par déplacement et 14,50 $ pour chaque heure de travail.


Pour les questions 8, 9 et 10 laisser les traces de la démarche.

8. Pendant les vacances, André offre ses services pour tondre le gazon. Il demande un certain montant pour l’entretien de sa tondeuse en plus d’un salaire horaire.

Cette situation est représentée par le graphique ci-dessous.

Salaire d’André en fonction

du temps travaillé
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Quel est le taux horaire d’André?  

9. Transformer l’équation  y =  
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     sous la forme Ax + By + C = 0.

10. Une fonction est définie par la règle  y = 4x + 5.

Quelle est l’abscisse à l’origine ( la valeur de x quand y = 0)?

11. Suzie a en caisse 30 $ et Stéphane, 60 $. Suzie décide d'économiser 5 $ par semaine et Stéphane, 3 $ par semaine.


Quelle table de valeurs pourrait correspondre au montant que dispose chacun?

A)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6

C)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6


Économies de Suzie
0
10
20
30


Économies de Suzie
5
65
125
185


Économies de Stéphane
0
6
12
18


Économies de Stéphane
3
123
243
363















B)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6

D)
Nombre de

semaines

écoulées
0
2
4
6


Économies de Suzie
30
32
34
36


Économies de Suzie
30
40
50
60


Économies de Stéphane
60
62
64
66


Économies de Stéphane
60
66
72
78

12. Catherine et Alexandre ont passé la journée à faire du ski, mais dans deux stations différentes.

Le coût total de la journée de Catherine est calculé à partir du 4$ par remontée en ajoutant les frais de location d’équipement de 36$.

Tandis que, le coût total de la journée d’Alexandre est calculé à partir du 5$ par remontée en ajoutant les frais de location d’équipement de 27,50$.

Soit
r, le nombre de remontées effectuées par un skieur;

C1, le coût de la journée de ski pour Catherine;

C2, le coût de la journée de ski pour Alexandre.

Lequel des systèmes de relations linéaires ci-dessous représente cette situation?

A)
C1 = 36r + 4

C2 = 27,50r + 5
C)
C1 = 4r + 27,50

C2 = 5r + 36

B)
C1 = 27,50r + 4

C2 = 36r + 5
D)
C1 = 4r + 36

C2 = 5r + 27,50

13. Julie et Caroline projettent d'aller en Europe. Les deux amies font des économies afin de réaliser ce voyage. Julie a déjà accumulé un montant de 500 $ dans un compte et y dépose 20 $ à chaque semaine.

Caroline n'a que 200 $ d'économies mais elle fait un dépôt de 40 $ à chaque semaine.

Les économies de Julie peuvent être représentées par la règle (20n + 500) $ et celles de Caroline par la règle (40n + 200) $ où n représente le nombre de semaines.

Dans combien de semaines Julie et Caroline auront-elles économisé le même montant d'argent?

Laisser les traces de votre démarche.

14. Dans un camp de cadets, deux équipes recherchent un objet dissimulé le long d'un sentier linéaire. Au début de l'activité, l'équipe des rouges est située à l'extrémité R du sentier tandis que l'équipe des bleus est située à l'extrémité B. Le sentier RB est représenté dans le plan cartésien suivant. Ce plan est gradué en mètres.


[image: image7.wmf] 
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Au mètre près, quelle distance sépare les deux équipes à la fin de cette activité? 

Laisser les traces de votre démarche.

15. Compléter les trois sections suivantes.

a) Tracer le graphique de la parabole ayant comme équation y = x² - 2x – 3.

b) Donner les coordonnées du sommet.

c) Donner l’intervalle de croissance de la fonction.

Laisser les traces de votre démarche.

SECTION II : GÉOMÉTRIE

16. Quelle est la circonférence d’un cercle dont le diamètre mesure 10 cm ?

(C = 2( r)

Laisser les traces de la démarche.

17. La surface d'une aire de jeu circulaire est de 300 m2.

Quelle est la mesure du rayon de cette aire de jeu, au centième près?

Laisser les traces de la démarche.

A)
5,51 m
C)
9,77 m

B)
6,91 m
D)
12,25 m

18. Dans le triangle ABC ci-dessous, 
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À partir de la figure, on forme les rapports 
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 et 
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Par quelle expression faut-il remplacer x pour que les deux rapports forment une proportion?

A)
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C)
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B)
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D)
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19. La figure A' B' C' est l'image de la figure ABC par une similitude de rapport 
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Lequel des énoncés suivants est VRAI?

A)
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B)
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D)

[image: image24.wmf]5

4

ABC

Périmètre

C'

B'

A'

Périmètre

=

D

D



20. Paul veut embarquer son véhicule tout terrain sur sa remorque à l'aide d'une rampe d'accès de 3 m de longueur.

L'une des extrémités de la rampe doit être posée sur la marche à 0,25 m de hauteur, l'autre doit rejoindre l'arrière de la remorque à 0,75 m de hauteur.

Quelle expression permet de calculer la distance d?
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A)
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B)
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21. Trouver la mesure du côté BC dans le triangle rectangle ci-dessous.
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                               A                                                    

                           

                              B                                         C

L’angle en A est de 37 degrés. L’angle en B est droit. La mesure du côté AC est de 14,4 cm.

Indices :  sin angle =  
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hypothénus

opposé

 ,   cos angle = 
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Laisser les traces de la démarche.

22. Trouver la mesure de l’angle C dans le triangle rectangle ci-dessous.

                               C                                                    

                           

                              B                                         A

L’angle en B est droit. 

La mesure du côté AC est de 6,2 cm. 

La mesure du côté BC est de 3,5 cm.

Indices :  sin angle =  
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 ,   cos angle = 
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Laisser les traces de la démarche.

SECTION III : STATISTIQUES

23. Voici les notes de mathématique d'un groupe d’élèves de première secondaire :

56

60

65
85

68

60
74

57

59
62

89

95
61

93

73
65

80

81
72

74

72
68

78

89
86

82

64
94

84

62
62

68

81

Sur la feuille de réponses, compléter le tableau de compilation.

     24. Lors d’un examen de mathématique, les 20 élèves d’un groupe ont obtenu les résultats   

           suivants, exprimés en pourcentage :

85

66

49
74

69

67
69

74

94
67

82

76
65

89

79
48

87

82
93

63



   Dans quel rang cinquième se situe un résultat de 74 %?

Laisser les traces de la démarche.
25. La dispersion des résultats obtenus par les élèves d’un groupe à un examen de mathématique est présentée par le diagramme des quartiles ci-contre.
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Lequel des énoncés suivants est nécessairement vrai?

A)
La médiane de la distribution est 70.

B)
La moyenne de la distribution est 70.

C)
La moyenne de la distribution est située entre 70 et 85.

D)
Le mode de la distribution est située entre 58 et 70.

26. Voici le nombre d’heures de pratique au piano des 16 élèves de madame Turcotte pendant  

 le dernier mois :

60

50

45

52
15

46

34

36
45

26

48

52
52

42

50

38

     Calculer la moyenne, la médiane, le mode et l’étendue de cette distribution.

    Laisser les traces de la démarche.

27. Une distribution est composée des nombres ci-dessous.

5     5     6     6     6     7     7     8     8

Si on remplace un 6 par un 7, lesquelles des mesures suivantes sont affectées par ce changement?

A)
Le mode et la médiane seulement.

B)
Le mode et la moyenne seulement.

C)
La moyenne et la médiane seulement.

D)
Le mode, la médiane et la moyenne.
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